

温暖的火苗

本报小记者

夏博闻

“听说学校要组织大家去劳动实践?”“好像要自己动手烧饭!”上周五,一进教室,就见同学们在议论纷纷,仔细一打听,原来是要去“花样年华”参加劳动实践呢!

盼星星,盼月亮,掰着手指头数,终于到了这一天。大清早闹铃一响,我就一个鲤鱼打挺飞速下床。作为组长,我再次检查了需要带的物品,大包小包,恨不得把家也搬过去。

来到营地,我们就按照前一天的分工,忙活起来。营地配备的是柴火灶台,我一上来还有点懵。在老师、家长的帮助下,我点燃几张面纸,放入木柴,可木柴却怎么也点不着。我又试着直接点燃木柴,也不行。最后,我把面纸裹在木柴上再点火,木柴终于点着了。我赶紧又扔进几根木柴,

火一下子熊熊燃烧起来。灶台里冒出阵阵黑烟,呛得我不停咳嗽。忽然,掌勺的同学喊了一声:“大了!大了!”我赶紧拿火钳取出几根木柴。没过一会儿,又有人喊:“小了!小了!”我立刻又添进去几根。由于添柴过猛,火星一跳一跳的,我大惊失色,赶紧将火钳一松,一根大木柴顺势掉了出来。还好我躲得快,逃过一劫。一阵忙乱后,美味的饭菜终于上桌了!我们赶紧洗手坐下,大快朵颐,团结合作的饭菜就是香。

这次劳动实践活动,我感受到了团队合作的乐趣,也体会到了劳动的艰辛。在我心中,似乎也点燃了那温暖的火苗。我想,作为社会主义接班人的我们,只有不怕辛劳、勇挑重担,才能续燃华夏之火!

市第一小学六(6)班

指导老师:吴桐

“炭”烤鸡翅

本报小记者

刘轩宇

近几年,我的心情像太阳般火热,因为我们终于迎来六年级劳动实践周活动。

到达“花样年华”景区,站在柴火灶旁,我不禁想到我的拿手菜啤酒鸡翅上桌时的画面:外酥里嫩的鸡翅泛着金色的光泽,空气中弥漫着诱人的香气……我越想越兴奋,迫不及待地要大显身手。

菜一盘盘上桌。瞧,孙嘉雯的涨蛋糕软乎乎的;孙翌凯的凉拌鸡丝色香味俱全;单岩哲的水果拼盘品种丰富……菜品繁多,看得我眼花缭乱。“刘轩宇,上!”组长一声令下,我赶紧走到锅旁。

热锅下冰糖,用勺子敲散,融化至焦糖色。接着倒入酱油,顿时水蒸气四起,烟直向我涌来,我一边挥烟,一边观察锅里的动静。只听姜禹哲大喊:“冒泡了!”我连忙将鸡翅顺着锅沿“滑”下

去。火势太猛,“咝——”又是一阵浓烟,我连退几步。“锅里干了!”不知是谁大喊一声,我没缓过神,下意识地冲到锅边,举起啤酒,倒了下去,泡沫一蹿老高,围观的人都躲到一边去了。

鸡翅终于装盘。这哪是我想象中的美食啊——黑乎乎、苦涩涩的鸡翅难以下口。我甩掉“大厨”的帽子,像憋了气的气球一样提不起精神。“绝!”丁老师突然出现在身后,他指着我的“杰作”连声赞叹,“不愧是刘大厨的‘炭’烤鸡翅,快尝尝!”同学们笑得直不起腰。我羞愧难当,也跟着傻傻地笑。

虽然这“炭”烤鸡翅谈不上美味,但给活动增添了一份乐趣。在“享受”失败的同时,我也收获了很多劳动技能。

市第一小学六(7)班

指导老师:潘甜甜

飘香的秋日

本报小记者

李林泽

蓝蓝的天空一碧如洗,柔和的秋日洒下金色的光芒。同学们有说有笑,走进“花样年华”,准备体验一下柴火灶烧饭的乐趣。

先准备食材。吴同学拿出六个鸡蛋,“啪”一声脆响,鸡蛋壳猛地裂了一条小缝,他连忙拿来了碗,将蛋液打进了碗里。半透明的蛋白中间躺着一轮金灿灿的“小太阳”,可爱极了!“啪”“啪”“啪”,大家齐心协力,很快,碗里就出现六轮“小太阳”。开始搅拌鸡蛋液了,我拿来一双筷子,手上翻飞,娴熟地搅拌起来。很快

一碗金黄的蛋液就摆在了桌上。同学们合理分工,一切井然有序……

生火了!叔叔用长长的铁钳夹起几块木头,放入灶膛中点燃。红

亮的火焰像一个小精灵,在木头上舞蹈,烤得大家暖烘烘的。火渐渐大了起来,不时,几片仍闪烁着火焰光芒的灰烬飘落下来,落在灰烬堆上。叔叔连忙招呼大家围拢过来,准备做饭。

“滋啦!”油很快在锅里沸腾,不时跳起来,仿佛在欢迎着食材的到来。头道菜是番茄炒鸡蛋,大家轮流翻炒,袅袅炊烟在空中轻轻地飘荡,饭香也从锅里溜出来,钻进鼻孔,牵住视线。瞧,杨同学用锅铲在锅中翻炒,彭同学连忙往里面加盐,而韦同学则端着盘子,准备往里面放入生姜,一道又一道菜被摆上桌,大家都忙得满头大汗,不亦乐乎,小小的灶台似乎成了大家的舞台,“八仙过海,各显神通”。

白云仍在蓝天飘荡,同学们心满意足地打着饱嗝,赞叹着飘香的食物,飘香的秋日……

市第一小学六(8)班

指导老师:潘甜甜

劳动周里的别样体验

本报小记者

孙希

金秋十月,是四季中最美好的时光,学校组织我们一起来到“花样年华”参观体验。同学们微微仰起头注视着花样年华那清澈的蓝天,心里说不出的轻松与愉悦。

兴奋不已的同学吵吵闹闹聚集在一间面积极大的厨房中,用异常发亮的双眼打量着旧式的柴火灶。一群人分组围着一个木桌坐下,柴火熊熊燃烧,随之而来的是饭菜的香味,因为每个学生必须完成一道菜品,轮到我时,我略有一丝丝紧张,对于我来说做菜是件令人头痛的事,还有一点点懊悔,懊悔在家没跟妈妈多学一点烧菜的知识。

在家长、同学的鼓励与期许下,我如释重负,撩起衣袖,站在了灶台前。我先抓起一瓶油倒了些许,紧接着我将生鸡翅放入锅中。

随着“滋啦滋啦……”的声音,我又慌张地捧起调料等,简直就是高空投射——隔着老远扔进了锅中。这时一位家长志愿者走上前翻炒了几下,亲切地说:“别怕,不急,好好煸一下!”我迟疑地走上前接过她手里的大铁铲,也像模像样地翻炒几下,忽来了兴致,越炒越欢,也不顾添油加水了,似乎还有了节奏,嘴中也念念有词,也许这是新人常有的劲头吧!

这次活动,让我们在金秋时节走近了大自然,体验了柴火灶的乐趣,掌声、笑声、嬉戏声在“花样年华”清澈的蓝天上回荡。同时,这次活动也让我得到了锻炼,锻炼了自己的胆量,敢于尝试,敢于突破,更拉近了与老师、同学之间的距离。

市第一小学六(9)班

指导老师:孙艳莲

我劳动我快乐

本报小记者

李紫萱

“滋啦……”伴随着一阵油炸声,锅里升起了油烟。我手握锅铲在锅内翻飞着,鲜亮的肉丝配上翠绿的青椒,还有几片红椒点缀,真是色香味俱全,让人食欲倍增。本周三,学校举行的“盐城八大碗”烹饪实践活动让我尝到了劳动的快乐。

一早,我们走进“花样年华”景区,现场热闹非凡。我们用的是传统柴火灶,灶台上贴着灶神图,有过年的气氛。同学们分成六组,每两组一口灶。活动开始了,烧灶的、摘菜的、洗菜的、炒菜的,各司其职,一时间厨房里欢声笑语不断。我在生火时由于方法不当,一时浓烟滚滚,呛得鼻子发酸,眼泪直流。仇老师走过来教我生火方法,灶里的柴火越烧越旺。

烩土膘时,家长志愿者在一旁指导我:放油,油热下膘,不停翻

炒,期间加入葱姜盐等调料,最后加水烧开,很快一道地道的烩土膘就完成了。同组的李明杰做可乐鸡翅、乐峰铭做红烧大虾……我在旁边一边帮忙一边学习,把每一道菜的制作方法都记在心里,厨房里一片热火朝天的景象。

宫爆鸡丁、青椒炒肉丝、炒鱿鱼……一盘接着一盘的菜摆上了餐桌。食物的香气在餐厅内弥漫开来,望着别具一格的美食,我垂涎欲滴。

开饭了,同学们边吃边聊,笑声在餐厅里回荡。吃好后,大家一起收拾碗筷,抹桌子,扫地拖地,一个个都忙得满头大汗。

劳动让我们增长了知识,锻炼了身体。马克思说“劳动创造世界。”

市第一小学六(10)班

指导老师:还艳榕

人间烟火气

本报小记者 杨润瑄

在“花样年华”的柴火灶旁,各式各样的菜层出不穷,每个人都在展示着自己的拿手好菜,灶台间里一片繁忙。

终于轮到我了,我的拿手菜是西红柿炒鸡蛋。这道菜对于我来说不但看起来简单,就连真正实践起来也是轻松无比。首先,把西红柿切块,鸡蛋打散,然后倒油,等油热了以后,再放入鸡蛋炒熟,很多人都害怕这一步,抖抖霍霍地将菜放入锅中,而我,“滋——”的一声,蛋液轻松滑入。听着周围家长的夸赞,我的心里美滋滋的:每个周末的练习可不是白练的。随后,放入西红柿翻炒,出汁后加入盐调味,一道香喷喷的西红柿炒鸡蛋大功告成了,出锅!

同学的菜也络绎不绝地出锅了:色泽金黄的炸鸡排,香气扑鼻的青菜牛肉,色香味俱全的炒虾仁,更有看一眼就让人直流口水的大煮干丝……同学们都瞪着眼睛,咽着口水,眼睛直勾勾地盯着那些令人垂涎欲滴的美味佳肴,手中的

筷子早已经按捺不住,想要扑到菜上了!

终于,一声令下,同学们飞快地夹着菜大快朵颐,仿佛都要把盘子戳穿。不一会儿,我们就心满意足地坐在座位上,回味着刚刚的美味。

佳肴品尝过了,接下来就是洗碗了:陈绘羽负责用水将盘子冲干净,而我和金梦媛则负责将盘子擦干水分,其他同学则将灶台收拾得一尘不染。桌子、灶台就像被施了魔法似的焕然一新。当然,我们能干得这么流畅,志愿者妈妈们可是我们今天最大的功臣哦!

一路走来,有忙碌,也有收获,有汗水,也有美味。这,就是劳动带来的乐趣吧!

市第一小学六(11)班

指导老师:李娟

